

世界为什么期待中国两会(中)

塞尔维亚“一带一路”研究所所长博扬·拉利奇在谈到将召开的中国两会时说：“世界上每个人都在认真听取中国的意见，中国推动构建人类命运共同体具有深远意义。中国主张通过和平对话解决各类冲突、危机，中国倡导的多边主义致力于所有参与者共赢。因此，我们期待从两会中得到重要信息，期待中国继续为促进和平与繁荣提供方案、作出贡献。”

秉持构建人类命运共同体理念，坚持共商共建共享的全球治理观，大力支持联合国事业，推进落实全球发展倡议和全球安全倡议，高质量共建“一带一路”，助力全球可持续发

展……中国日益成为促进人类和平与发展事业的关键力量。

透过两会窗口，不少国际人士期待更深入了解中国方案、中国行动为应对全球挑战作出的贡献。“两会是中国政治、经济、社会的关键时刻。我期待中国将为和平与人类发展作出更大贡献，为世界发展注入更多确定因素。”塞内加尔外国记者协会秘书长阿卜杜拉耶·巴说。

以“中国引擎”为全球发展注入新动力

瑞士滑雪胜地挂起大红灯笼，马尔代夫机场开启隆重的“水门礼”，泰国副总理亲自迎接并送上纪念品……新年伊始，世界多地以不同方

式欢迎中国游客“回归”。

疫情防控政策优化调整之后，中国内需消费强劲反弹，产业体系高效运转，政策支持精准发力，开放合作有序展开，强劲的复苏态势和复苏能力令外界惊叹。国际机构纷纷上调中国经济增长预期，多家跨国公司加大对华投资力图抢占先机。在低迷的世界经济图景下，“中国引擎”持续发力，为促进全球共同发展注入澎湃动力。

以两会为契机，国际社会渴望深入了解中国将如何以高质量发展促进全球共同发展、共同繁荣。

“中国无疑将继续成为世界经济增长的重要‘发动机’

。”联合国贸发会议资深经济学家梁国勇说，两会将提出的经济政策方向是他的关注重点。他认为，合理运用宏观经济政策将更有力推动中国经济增长，中国进口需求扩大、人员往来增多等也将给其他经济体带来新机遇。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯认为，中国作为世界第二大经济体，对世界具有重要影响，“今年政府工作报告中如何规划高质量发展、为2023年经济设定怎样的目标，受到外界期待”。

瑞士信贷集团首席中国经济学家王一同样高度关注两会将提出的年度经济增长目标，期待中国进一步深化金融体制改革，促进资本市场发展。

在北京经济技术开发区，世界500强企业拜耳处方药北京工厂产能提升项目将于今年正式落地，有望将拜耳处方药年产能提升40%。“中国优化调整疫情防控措施后，经济迅速恢复，给包括拜耳在内的跨国企业注入了更大的信心。”拜耳大中华区首席财务官乌尔里奇·史蒂夫说，他非常关注今年两会将释放的积极信号和出台的政策，因为无论是现在还是将来，中国市场对拜耳而言

都至关重要。

作为全球第二大消费市场和第一大货物贸易国，中国是世界经济大循环的关键枢纽。中国经济的加快回暖将激活世界经济的“一池春水”。

新加坡南洋学会会长许振义注意到，中国商务部日前宣布包括推动国内贸易展会全面恢复线下展、支持企业“走出去”等一系列政策。“近期许多中国地方政府代表团来新加坡招商引资，这说明中国对外合作的力度在不断加大。期待中国进一步扩大开放，从而为新中两国开启互利合作新阶段。”

在保护主义、单边主义抬头，所谓“脱钩断链”搅动世界的国际背景下，中国始终以开放促合作、以合作谋发展。今年是改革开放45周年，中国如何继续扩大开放，成为国际人士关注两会的又一热点议题。

“得益于改革开放等因素，中国经济保持了几十年的高速增长，人均收入和生活水平大幅提高。今年的两会，相信中国也会探讨如何继续扩大开放、提振市场信心等方面内容。”肯尼亚智库非洲政策研究所政策分析师刘易斯·恩迪舒表示。

近10年间，秉持共商共建共享原则，



资料图：2023年1月18日，中国首都航空JD455航班在马尔代夫马累维拉纳国际机场接受水门礼。新华社记者 车宏亮 摄